Conclusion générale
La protection cathodique par courant photovoltaïque imposé est de nos jours une technique bien comprise d'un point de vue de technologie pour les structures métalliques éloignés de la portée des réseaux électriques . Les aspects théoriques des mécanismes électrochimiques doivent être étudiés plus loin afin de développer les nouveaux modèles mathématiques qui fourniront des résultats plus précis.  Cependant, la protection cathodique est une approche de conception pour empêcher la corrosion sur les structures métalliques, telles que les réservoirs en acier, les canalisations enterrées et les systèmes en mer.  Des techniques de courants imposés ou d'anode sacrificielles  sont largement répandues pour protéger de grandes structures.  Le choix de la technique à concevoir contre la corrosion dépend du type de structure et du degré de corrosivité du milieux.  Cette technique exige une entrée de courant continu pour commander le potentiel et la densité de courant appliqués. 

L'intégrité de structure peut être réalisée en utilisant des critères cathodiques bien établis de la protection (CP), mais des mesures potentielles doivent être effectuées à l'intervalle discret de temps pour s'assurer que la structure est maintenue ou polarisé au potentiel de conception.  En général, des critères de CP sont basés sur le potentiel et le courant externes, mais l'ancien est le paramètre qui exige la commande stricte.  Le CP absolu est basé sur la théorie d'électrochimie puisqu'elle prévoit le taux de corrosion . Ceci implique que des systèmes fiables de CP sont exigés pour être maintenus polarisés au potentiel l'équilibre de sorte que icorr=0 

Une conception fiable de CP dépend fortement des matériaux d'environnement et d'anode, qui sont caractérisés par leur capacité d'anode.  Les anodes les plus communes sont des Al-alliages, des Magnésium-alliages, et des Zn-alliages.

En fin il reste un inconvénient majeur de cette technique photovoltaïque c’est celui du manque d’ensoleillement dans certains zones ou s’implante les canalisation qui influe gravement sur le rendement  des panneaux solaires, d’où  on doit abandonner cette dernière et recourir à prolonger la portée du réseaux électrique.  
