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Pour réussir la conclusion du mémoire, posez-vous les bonnes questions :
· Quelle a été la finalité de ce travail ?
· Qu'avez-vous appris, qu'avez-vous démontré ?
· Ce résultat est-il surprenant ? Est-ce une confirmation de l'idée reçue ?

· L’analyse et l’évaluation des risques industriels exigent la disposition de certaines données et informations sur les différentes composantes du système étudié et donc, sur les différents paramètres caractérisant les risques. 
· A cet égard, l’application des méthodes d’analyse et d’évaluation des risques est souvent difficile car des données faussent dans certains cas les données peuvent être disponibles et connues avec précision en se référant au retour d’expérience.
· Cependant, ces données ne sont pas toujours adaptées pour l’analyse d’évènements rare et souvent complexes tel que, les accidents majeures pour lesquels les données statistiques ne sont pas satisfaisantes.
· 
· Le présent travail devrait être considérer comme un premier pas d’amélioré la gestion du service d’hygiènes et sécurité du travail dans l’entreprise. 
· La méthode qu’on a adoptée pour l’évaluation du risque(HSE) a pour but de quantifier les situations dangereuses afin de déterminer les risques prioritaires et les priorités d’actions.
· D’autre aspects peuvent faire l’objet avec précision et fiabilité un peut importante que cette méthode
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