Conclusion général

Conclusion général :
Le thème du sujet proposé pour le projet de fin d’étude en vue de l'obtention du diplôme de master professionnalisant en maintenance industrielle, ait d‘objectif principal, d’évoluer d'un stade d'assimilation des connaissances théoriques à un mode d'intégration du savoir, du savoir-faire et de la maîtrise des connaissances dans le milieu industriel et professionnel.
Ce projet de fin d’études est le fruit du stage pratique, d’une durée de quatre semaines que nous avons mené au sein de l’unité d’ALFET. Il nous a permis d’une part, à mieux appréhender les atouts et les faiblesses de cette entreprise et d’autre part, à saisir le système de fonctionnement de service maintenance en relation avec le service contrôle qualité. 
La MSP est conçue pour donner à tous les membres d’une entreprise un langage commun. Qui leur permet de mieux utiliser les données recueillies sur les processus. Cette méthode n’est pas réservée à des spécialistes, il suffit de dévoiler ses atouts par la pratique de la théorie. Elle est à la portée de tous, et chacun doit apprendre à la pratiquer de façon intelligente. 
En appliquant la MSP sur le boulet de broyage, qui représente un produit d’une grande importance de l’unité ALFET, on a pu tirer certaines conclusions dans le but de garantir le maintien en bonne état de fonctionnement du procédé de mise en œuvre.
Tous les résultats de l’étude convergent vers une prise de décision au continu, pour intervenir sur le procédé de fabrication au moment nécessaire, certainement pour garantir un produit en bonne état de livraison selon les exigences de l’entreprise ou même de la clientèle.
En conclusion finale, on a pu déterminer que le procédé de mise en forme du boulet au niveau de l’unité ALFET, se résume principalement en trois points :
1. Le processus produit des pièces de mauvaise qualité.
1. Le processus a une faible capabilité.
1. Cerner les causes de cette défaillance et intervenir à temps.
Les propositions qui sont faites dans ce mémoire, ouvrent de nouveaux champs dans le cadre de la problématique de l’intégration de l’impérative qualité, dans le management des systèmes de production. Comme nous venons de le voir, la mise en place d’un tel projet dans une entreprise, nécessite une nouvelle organisation structurelle et fonctionnelle dans les domaines qualité et la maintenance.
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